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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

INSTRUMENTATION POUR LA RADIOPROTECTION -
APPAREIL PORTATIF POUR LA MESURE DE L’ENERGIE
ALPHA POTENTIELLE POUR
MESURES RAPIDES DANS LES MINES

AVANT-PROPQS N
1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisal i de\npormalisation
tomposée de 'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Conlités nationauxde ). LaCEl a
bour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes Ig ion dans les
Homaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl, éptre autras(a des Normes
nternationales. Leur élaboration est confiée & des comités d'¢ frava quels tout Comité
national intéressé par le sujet traité peut participer. Les org i intey as, nementales et
hon gouvernementales, en liaison avec la CEl, participe 2t ] ravaux. La |[CEl collabore

Btroitement avec I'Organisation Internationale de No isatie des conditigns fixées par
hccord entre les deux organisations.

El s’engagent
gles de la CEl

| et la norme

a été établie par le sous-comité 45B: Instrumentation
6 d'études 45 de la CEl: Instrumentation nuclégire.

DIS Rapport de vote

45B(BC)100 45B(BC)111

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote
ayant abouti & I'approbation de cette norme.

L’annexe A est donnée uniquement a titre d’information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

RADIATION PROTECTION INSTRUMENTATION —
PORTABLE POTENTIAL ALPHA ENERGY METER FOR
RAPID MEASUREMENTS IN MINES

EOREWODND
T O YYOTIO

parly as

possibl

3) They have the form of recommendations for in i ished-ifi the form of .standards, tgchnical
reports ees in that sense.

4) In orde b miftees undertake to apply IEC Interpational
Standal imum i their national and regional standanj;s. Any
diverg{ h iog national or regional standard shall bg clearly
indicat

lnternatit

protectio Anical committee 45: Nuclear instrumentation.

The text i i ed on the following documents:

<

\/ DIS Report on voting

45B(C0)100 45B(CO)111

seen prepared by sub-committee 45B: Radiation

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report

on voting indicated in the above table.

Annex A is for information only.
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INSTRUMENTATION POUR LA RADIOPROTECTION -
APPAREIL PORTATIF POUR LA MESURE DE L’ENERGIE
ALPHA POTENTIELLE POUR
MESURES RAPIDES DANS LES MINES

Section 1: Généralités

1.1 Domaine d’application et objet

La présente Norme internationale énumére les exigences qui s’appliquent & tout appareil
portatnf destiné a Ia mesure rapide de Iénergle alpha potentlelle engendrée par les

proguits-de-la-désintégration-durade Ra-ds '3 - e erraines.
La AP) dans
I'at ugrle degré
d’exposition des mineurs. De telies mesures pourront au I’exposition
degq travailleurs d’autres domaines.

Leq exigences données dans cette norme défini nérales, les
méthodes générales d’essais, les caractéristique iques et les
carpctéristiques de sécurité et de réponse-a biant, ainsi
qug les certificats d’identificatio

Leg exi Rli Syconformément aux principes généraux de
préjeé 3

1.2

Leg 3 Live ieinent des dispositions qui, par puite de la
réference qgui ite, itte s dispositions valables pour la présente Norme
intg ionag ent .de l publication, les éditions indiquées étaient jen vigueur.
Toy c arimati ot P révision et les parties prenantes aux accprds fondés
sur| internatigriale sont invitées a rechercher la possibilité|d’appliquer
les|éditi bes des documents normatifs indiqués ci-apres. Les membres de
la ¢ dent le registre des Normes internationales en vigueur.

Cé \ Vocabulaire électrotechnique international (VEI) — CHhapitre 151:
Disposi 2

CE| "50(391):1975, Vocabulaire électrotechnique international (VEI) — CRhapitre 391:
Détection et mesure par voie électrique des rayonnements ionisants

CEl 50(392): 1976, Vocabulaire électrotechnique international (VEI) — Chapitre 392:
Instrumentation nucléaire — Complément au chapitre 391

CEl 68: Essais d'environnement

CEl 181A: 1965, Premier complément a la CEl 181 (1964): Inventaire d’appareils élec-
triques de mesure utilisés en relation avec des rayonnements ionisants

CEIl 777: 1983, Terminologie, grandeurs et unités concernant la radioprotection

ISO 2889: 1975, Principes généraux pour le prélévement des matiéres radioactives
contenues dans l'air
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RADIATION PROTECTION INSTRUMENTATION -
PORTABLE POTENTIAL ALPHA ENERGY METER FOR
RAPID MEASUREMENTS IN MINES

Section 1: General

1.1 Scope and object

This standard sets forth the requirements for a portable instrument for the rapid measure-
ment of the volume potential alpha energy due to the decay products of radon 22230 in the
air of un round-mines-

The volyme potential alpha energy (potential alpha energy cg i is
measured in the air of mines mainly to estimate the exposutre \of\mi ch
measurements may also be required for the assessment of othe yatik ires.
The reqdirements given in this standard specify ge 1 test
procedurIs, radiation characteristics, electrical, hental
charactetlistics and also identification certificates

The requ ciples
for sampl

1.2 Noi

The followi n this
text, con n, the
editions i arties
to agree e the
possibilit) jcated
below. M tional
Standardp.

IEC 50(1 151:
Electrical

IEC 50(391). 1975 International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chaptern 391:

Detection and measurement of ionizing radiation by electric means

IEC 50(392): 1976, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 392: Nuclear
instrumentation — Supplement to Chapter 391

IEC 68: Environmental testing

IEC 181A: 1965, First supplement to IEC 181 (1964): Index of electrical measuring
apparatus used in connection with ionizing radiation

IEC 777: 1983, Terminology, quantities and units concerning radiation protection

ISO 2889: 1975, General principles for sampling airborne radioactive materials
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1.3 Caractéristiques générales

La norme s’applique aux équipements destinés au contrble des énergies alpha poten-
tielles volumiques de mélanges de descendants de radon 222pn dans des prélévements
instantanés.

Parmi Ies radlonucléldes de coune durée susceptibles de nuire a la santé figurent 218pg
(RaA), 214pp (RaB) 14gj (RaC) 4pg (RaC’). Ces produits de désintégration émettant a
la fois des rayonnements alpha et béta de périodes radioactives différentes, ces
rayonnements peuvent indifféremment servir & déterminer la concentration en énergie
alpha potentielle.

| . . ivi indivi 5 8 aque émetteur
dlpha.

La méthode adoptée dépend du but exact que | mandations

contenues ici s’appliquent a un appareil univ protection
radiplogique dans les mines souterraines ainsijque(da es i I
Les|méthodes adoptées sont prati adioactivité

accpmulée sur un filtre.

dcrites, mais elles sont toutes basées

De hombreuses méthodes de m
e équations de désintégration et de

sur| la résolution

croissance radioactives deg adon (voir annexe A).

Les| diverses, me shee atimisent les durées de prélévement, [les durées
d’'attente S \ g et les”durées de comptage pour obtenir le maximum de
sengibilité d ame soncentrations de descendants du radon. L’instqjument peut

utili double ou triple comptage. Les méthodes a simple
co sur le comptage alpha global, sont courammagnt utilisées
et, mines souterraines en raison de leur simplicité. Afin|d’améliorer
I'exgeti des opérations, on peut utiliser deux comptages non ¢orrélés. La
v ergle alpha potentielle volumique exprimée en unités appropriées est
dét degré d'incertitude intrinséque dépendant du facteur d’équilibre entre
les |concentrations individuelles des différents descendants du radon dans I'atmospheére

[ |
méthodes:

La méthode a triple comptage permet d’effectuer des mesures théoriquement
exemptes d’incertitude intrinséque.

1.4 Terminologie et unités

La terminologie générale se rapportant a la détection et & la mesure des rayonnements
ionisants et aux instruments nucléaires est donnée dans la CEl 50, chapitres 391 et 392,
et la CEl 181A. On trouvera des termes supplémentaires sur la protection contre le rayon-
nement dans la CEl 777. Une terminologie spéciale est aussi incluse dans cette norme.
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1.3 General characteristics

The standard is applicable to equipments designed for monitoring volume potential alpha
energy by grab sampling of mixtures of radon 222py daughters.

The short-lived radionuclides of potential health-hazard concern include 218p, (RaA),
214pp (RaB), 2'*Bi (RaC), and 2'*Po (RaC’). Decay products emit both alpha and beta
radiations with different half-lives and either radiation may be employed in determining
volume potential alpha energy.

High effigiency-and-low backg
measurement procedures:

~ grgss alpha count methods, where the total alpha activity is measu
— and alpha spectrometric methods, where the activities(of &2 alphs itter are

measuyred.
The method of measurement depends on the exact gbje ‘ < ations
here are for a general purpose instrument to be used i i nder-

Practically all methods used are based - i vity collected on a filter.

act or

Many methods of measurement have bee
i radon

approximate solution of fhe equations \gov
decay products (see annexA).

to yield maxim astirement of radon daughters concentrdtions.
One-count, two-coup thods may be implemented in the instryment.
One-cournt metho gross alpha counting, are often used, espg¢cially

The diffefent apps;x ods optimize sampling, waiting and counting time intervals

in underg i \eirsimplicity. To improve accuracy and rapidity of opefrating
procedur ounts may be used. The value of the potential alpha gnergy
concentr in appropriate units, is determined with an inherent unceftainty
which i y the degree of radioactive equilibrium between the individual fradon
daughters i in the sampled atmosphere. The inherent uncertainty of different
methods tically stated.

The three-count methods allow the carrying out of measurements generally without
inherent uncertainty.

1.4 Terminology and units

The general terminology concerning detection and measurement of ionizing radiation and
nuclear instrumentation is given in IEC 50, Chapters 391 and 392, and IEC 181A. Other
terms about protection from radiation are in IEC 777. A special terminology is also
included in this standard.
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1.4.1  Energie alpha potentielle

On appelle énergie alpha potentielle (EAP) I'énergie aipha totale dégagée doar les descen-
dants 3 vie courte du radon dans leur chaine de désintégration jusqu'au 210y,

La concentration volumique en énergie alpha potentielle (CEAP) représente I'énergie al-
pha potentielle totale dégagée par tout mélange de descendants & vie courte du radon
dans un volume d'un métre cube d’air.

Cette quantité s’exprime en J.m~2 en unités SI.

1.4.2 Appareil portatif de mesure de la concentration volumique en éﬁ% alpha potentielle

Dans la présente norme, il faut entendre par «appareil portatif de
tion volumique en énergie alpha potentielie» un instrument de
centrations volumiques en énergie alpha potentielle dans dé
prig au hasard, de mélanges de descendants du radon.

L’appareil devra étre capable de fournir des résultats rapide
de [la concentration volumique en énergie alphg-petentigliee
pendant une journée normale de travail.

Leg méthodes d’analyse utilisées
fabricant.

1.43 Aérosols

Patticules solides ou liguides-e { 3 sJ!uant géné-
ralgment entre 0,0 A M quelles les
ra%onucléides d ntre 0,1 um
et ,3.um.

Une petite ; psols. Cette
partie est s

1.4.4 /Dépotactif

C PPo, 2"Pb,
21

1.4.5{ Source’radioactive mince

Pour les besoins de cette norme, une source radioactive mince sera définie comme suit:
source radioactive dont I'épaisseur est suffisamment faible pour garantir que I'absorption,
au sein de la matiére dont elle est constituée, du rayonnement qu’elle émet et auquel on
s’intéresse est négligeable.

1.4.6 Taux d’émission surfacique d’une source

Nombre de particules alpha ou béta sortant de la face antérieure de la source par unité de
temps.
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1.4.1  Potential alpha energy

The Potential Alpha Energy (PAE) is the total alpha energy released by the short-lived
radon daughters in the decay chain to 10pp.

The Potential Alpha Energy Concentration (PAEC) corresponds to the total potential alpha
energy produced by the complete decay to 210pp, of any combination of short-lived radon
decay products present in one cubic meter of air.

The Sl unit of this quantity is J.m3.

1.4.2 Portable potential alpha energy meter

In this standard the term "Portable Potential Alpha Energy meter" mead an insgryment
intended |for monitoring the Potential Alpha Energy Concentration b« grak ss g of
mixtures pf radon daughters.

it shall bg¢ capable of providing rapid results so as to allog Alpha

Energy Concentration during a working shift, in differe
The implemented methods may be decjd

1.4.3 Aerosols

Suspensi iquid-pa vithvdimensions generally in the 0,01
to 10 um S i o’which most of radon daughtefs are
attached, i : (

A small AdQMNL 3 ay> not become attached to airborne particles and
this quanti

144 A

Solid sk ioactive decay products of 222pp (218Po, 214F’b, 214Bi, 214Pc) de-

posited o

1.4.5 Thin{radioactive source

For the purpose of this standard, the following definition shall apply for a thin radioactive
source: a radioactive source the thickness of which is sufficiently small to ensure that
absorption of alpha radiation emitted by the radioactive material within the source material
is negligible.

1.4.6 Surface emission rate of a source

The number of alpha or beta particles emerging from the front face of the source in unit
time.
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1.4.7 Epaisseur totale équivalente de fenétre

Epaisseur équivalente qu'une particule (alpha ou béta) émise normalement & une surface
traverse avant d'atteindre I'espace sensible du détecteur; elle est généralement exprimée
en masse par unité de surface. Cette épaisseur comprend la distance parcourue dans
I'air, I'épaisseur de la fenétre du détecteur et, parfois, I'épaisseur d’un filtre ou écran placé
devant la fenétre.

La masse par unité de surface est exprimée en unités Sl: kg.m'2 (ou multiple ou sous-
multiple pratique).

La présente norme utilise comme unité le mg.cm‘z.

1.418 Valeur conventionnellement vraie d’une quantité

C’est I'évaluation la plus proche de la valeur réelle de isée pour
I'étglonnage de I'équipement: cette valeur et son incertitug éterminées
par|rapport & un étalon secondaire ou primaire, ou & l'aide référence

étalonné avec un étalon secondaire ou primaire.

1.419 Erreur d'indication

Diff
mes

onnellement vraie qu point de

1.4

Quoti
tion

, de I'erreur d’indication par la valeur conven-

1.4]

Err
de

d'un ensemble pour une valeur déterminée dans deg conditions

1.412 fficient de variation

Rapport V entre I'écart-type s et la valeur de la moyenne arithmétique x d’une série de n
mesures x; selon la formule suivante:

Vasix=x""[(n-1)"F (x-x?2]"

1.4.13 Unités

La présente norme utilise les unités du Systéme International (unités Sl). En ce qui
concerne les mesures de rayonnement, les grandeurs exprimées en unités admises a titre
provisoire (par exemple: rad) sont aussi indiquées entre parenthéses. Les unités pratiques
suivantes, étrangéres au systéme Sl, seront aussi au besoin utilisées:
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1.4.7 Total equivalent window thickness

The equivalent thickness, generally expressed in mass per unit area that a particle (alpha
or beta) emitted normally from a surface, crosses in order to reach the sensitive volume of
the detector. This thickness includes the distance covered in air plus the detector window
thickness and, sometimes, the thickness of any screen fitted over the detector.

The Sl-unit of mass per unit area is: kg.m‘z.

This standard uses the sub-muitipie unit: mg.bm‘z.

1.4.8 Copnventionally true value of a quantity

The best |estimate of the true value of the quantity (Q) used fop'ce

this valug and its uncertainty shall be determined from a secohdary s
or by a reference instrument which has been calibrated g S€
standard.

1.4.9 Elror of indication

The diffetence between the indicated
of measurement.

ally true value at the|point

1.4.10 Relative error of

The quotient, expressg e-error of indication by the conventipnally

true valusg.

1.4.11

The relat
specified

<

of an assembly with respect to a specified value tinder

1.4.12

The ratio V of the standard deviation s to the value of the arithmetic mean x of a set of n
measurements Xx;, given by the following formula:

Vasx=x""[(n-1)7"Y (Xi'7)2 ]2

i=1
1.4.13 Units

This standard uses the International System of units (Sl-units). For radiation quantities the
values expressed in units in temporary use (for example, rad) are also indicated in
brackets. The following non-Sl units of practical importance will also be used where
appropriate:
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~ temps: heures, minutes;

— énergie: MeV;

— Concentration volumique en énergie alpha potentielle (CEAP):
travail (WL)*.

1.4.14 Réponse de référence

niveau de

La réponse de rétérence, R 4, est la réaction de 'appareil en essai dans des conditions
normalisées (tableau 1), & la fois au taux d’émission de la source solide de référence et a

I'activité volumique de la source gazeuse (atmosphérique) de référence.

Elle s'exprime par I'équation: TN

R

ref = (s = 1) I Qg

<

DU

Irs est 'indication due & la source de référence;

, estl'indication due au rayonnement de fond;
Ors est la valeur conventionneliement vraie ge (Vit€ e de réfé

1.4.15 Essais de qualification

Ces essais de qualification ont pe
cahier des charges.

Ces essais se divise

Essai de type

Essai effé@
vérifier que &e

rence.

xigences du

lonnée pour

pour vérifier

Essai contractuel ayant pour objet de prouver au client que le dispositif répond a certaines

conditions de sa spécification. [VEI 151-04-20]

* Une unité spéciale appelée working level (niveau de travail) (WL) est encore souvent utilisée en
radioprotection. Cette unité est définie comme étant toute combinaison de descendants a vie courte
du ?22Rn contenue dans un litre dair, dont la désintégration en 210py, produit une énergie alpha totale de

1,3 x 10° MeV.
1WL=208x10"%4m%=1,3x10%Mev i
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-~ for time: hours, minutes;
- for energy: MeV
— Potential Alpha Energy Concentration (PAEC): Working Level (WL)*.

1.4.14 Reference response

The reference response, R, is the response of the assembly under standard test
conditions (table 1) both to reference solid-source emission rate and reference gaseous
(atmospheric) source volume activity.

It is expressed as: TN

Ries = (Irs - Ib) / Qrs

where
lrs is the indication due to reference source;
l, is[the indication due to radiation background;

rce acti

Q. is the conventionally true value of reference so

1.4.15 Qualification tests

Qualificatjon tests are performed in order tove ‘ 5 i cation
are fulfillgd.

Type tes
A test of|one o@
certain specificatio

Routine test

meets

A test to ertain

whether

1.4.16 AcCeptance

A contractual test to prove to the customer that the device meets certain conditions of its
specifications. [IEV 151-04-20]

*

A special unit often used for radiological protection purposes is the Working Level (WL). It is defined as the
total alpha energy produced by the complete decay of any combination of short-lived daughters of 222pn
presentin one litre of air such that the total alpha energy to complete decay to 210 is 1,3 x10° MeV.
1TWL=208x10°Jm™2=13x10°MeVv I’
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Section 2: Caractéristiques techniques

2.1 Généralités’

On peut résumer comme suit les caractéristiques techniques de tout appareil répondant a
la présente norme:

— il doit étre capable de prélever un échantillon d’air de volume connu (ou a un débit
connu de prélévement) en lui faisant traverser un filtre qui retient les particules de
I'aérosol radioactif présent dans l'air;

— il doit étre capable de mesurer la radioactivité des particules retenues sur le filtre, &
intervalles déterminés, pendant et/ou aprés le prélevement;

en énergie
alpha potentielie;

- il peut étre commandé manuellement ou automatique
- il doit étre facile & utiliser, portatif et protégé pour une uti i iligu hostile.

241

L'e

partie des

2.1,

L'e bu fonctions

sui
< i ifs élegtroniques de mesure;

- dispositikd’affichage des mesures;

. {unité de’programmation automatique des opérations;

— unité électrique de commande;
— indicateurs d’états de fonctionnement;
— unité de signalisation en cas de dépassement d’un seuil prédéterminé.

2.1.3 Sous-ensemble d’alimentation électrique
L’ensemble d’alimentation électrique se compose essentiellement des éléments suivants:

— batterie;

— alimentation électrique de la pompe a air;

— alimentation électrique pour I'ensemble «commande et mesure»;
— indicateur d’'état de charge de la batterie.


https://iecnorm.com/api/?name=556959b93872554bda96b5ce9829a765

1263 © IEC:1994 -19-

Section 2: Technical characteristics

2.1 General

The technical characteristics of an instrument to which this standard refers may be
marized in the following manner:

— it shall be capable of sampling a known volume of air (or at a known rate) thro
filter that retains the airborne radioactivity;

sum-

ugh a

— it shall be capable of measuring the radioactivity retained on the filter over pre-

determined time intervals during and/or after sampling;
1Spraying

— | sampling inlet;
— | exhaust device;

— | aerosol ;ete

nergy

hental

bf the

s or

— electrical control unit;

~ operational indicators;

— function unit for the actuation of a signal when a predetermined level is exceeded.

2.1.3 Power supply sub-assembly

The power supply assembly essentially includes the following parts:
-~ battery pack;
— air pump power supply system;
-~ “control and measurement"” power supply system;

— "battery check" indicator.
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2.1.4 Type d’informations données par le sous-ensemble d’affichage

Les dispositifs électroniques de mesure doivent afficher les mesures en énergie alpha
potentielle par unité de volume.

2.1.5 Poids et encombrement

Il est recommandé que le poids et 'encombrement soient aussi réduits que cela est raison-
nablement réalisable, et ils doivent étre indiqués par le fabricant.

2.1.6 Construction générale

L’appareil doit étre de construction robuste, convenant a I'exploitatic/m—en\milieux hostiles.
L’'ensembie de prélevement et de detection doit satistaire aux uant 3 la
portabilité, I'autonomie d'alimentation et sera a I'épreuve de I'hgmidit chocs, car
ces| appareils sont prévus pour étre utilisés dans les conditions idité qui
réghent dans les mines souterraines.

Si llappareil est prévu pour étre aussi utilisé dans le i il doit étre
conforme aux normes nationales et internationales s’appliquag i ts destinés
a I'titilisation dans les mines souterraines. 1l convi e s électriques
soi¢nt du type «faible consommation». Les exjge struction général¢ s’écartant

des| définitions ci-dessus doivent faire I'obje fabricant.

nt humides,
de protection contre| I'humidité.
exigences de la CEl 68 ou [faire I'objet

Le détecteur étant susceptible d’
Iutflisateur doit exprimer ses exi
L'ensemble de I'appareil devra
d'un accord entre le fabricant et |

2.1|17 Etendue ple

L'é{endue dé
de 0,2 a 1800

ir au moins

mbles

er le dépét
'aérosol des surfaces autres que le filtre collecteur et pour assurer 'hpmogénéité
du depot sur ce Tire. La prise d air doftrétre obturée quand tappareitrest pas en service
pour éviter que la radioactivité en suspension dans I'atmosphére de la mine ne pénétre
par I'entrée d’air et ne contamine le détecteur.

2.2.2 Dispositif de rétention des aérosols

Il est recommandé que ce dispositif soit étudié pour s’utiliser avec des filtres de grande
efficacité et & faible auto-absorption pour la radioactivité mesurée. Le fabricant doit
indiquer le type de filtre a utiliser.

Le filtre doit étre congu pour qu'on puisse le retirer rapidement et facilement sans risquer
d’abimer le détecteur.
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2.1.4 Mode of expression of read-out sub-assembly

Electronic measurement devices shall give an indication of the Potential Alpha Energy per
unit volume.

2.1.5 Mass and dimensions

The mass and geometrical dimensions are recommended to be as small as reasonably
practicable and shall be stated by the manufacturer.

2.1.6 General construction

The instrument shall be of rugged construction for use in hostile enyi ents. The
sampling[and measuring assembly sha y of
power su idity- ion, si sed in
the extre ’

Where thie instrument is intended for use in an explosive gtmg i 3 y with
the apprgpriate national and international standards for_eg ..- ound
mines. All the electric devices should be of low powg ts for
general gonstruction that are different from those stated aboye. shall bg ween
manufacturer and user.

As the agsembly is likely to be used i state
his requirements, regarding protection ags S S gatisfy
the requjrements of IEC 68, or othérwi agreement between manufacturer and

purchasefr.

S\,&; the

The range of m rexn whi equirements of this standard are mef{ shall
extend from 0,2 1 01 to 50 WL) at least.

2.1.7 Hange of measu

2.2 Teq

221 4

Precautig | be\taken in the design of the inlet port to minimize the depositjon of
aerosols|en_surfa other than the collecting ﬁlter and to produce a homogeneous
deposit O sed to

avoid the airborne actnvnty existing in mine environment entermg the inlet and contamin-
ating the detector.

2.2.2 Aerosol retention device

It is recommended that the device be designed for use with high-efficiency filters with low
self-absorption for the sampled radioactivity. The manufacturer shall state the type of
filter.

Access to the filter shall be designed so as to permit fast and easy removal without risk of
damage to the detection device.
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On veillera aussi a ce que I’entourage du filtre soit étanche a I'air afin de minimiser les
fuites entre le filtre et le porte-filtre.

2.2.3 Détecteurs de rayonnement

La contamination du détecteur peut se traduire par un niveau plus élevé de rayonnement
de fond et une plus forte épaisseur équivalente totale de fenétre. On doit prendre toutes
les précautions requises pour protéger la surface du détecteur de la contamination par les
particules en suspension dans l'air quand I'appareil n’est pas en service. Quand ce sera
possible, on doit protéger le détecteur en recouvrant la fenétre de celui-ci d’'un écran
mince, facilement remplagable. Ou bien on se servira de détecteurs renforcés, peu
fragiles, qui supportent la décontamination.

2.2|4 Pompe a air

La [pompe a air doit étre capable de supporter les variatio
corditions de fonctionnement, des durées d’échantilionnz
poussiére de 'atmosphére contribuant au colmatage du f

?Itant des
res, de la

2.2|5 Dispositif d’évacuation de I'air prélevé

L'orifice d’'évacuation doit étre situé a 'écart ¢ ifi . ission pour éviter le
recyclage de I'air éjecté.

2.2|6 Dispositif de contréle et

Un [volumétre ou débitmetre a leture direste dispositif de régulation dii débit, doit
étre prévu.

2.3| Caractéristique shni mbles

2.31 Di

Pafimi ces di Lisition des
signaux erf\ prove ! 5 unités de
traifemegntp4d j

Daips te casNd'appareils recourant au comptage alpha global, 'énergie de$ particuies
alpha~émises\par ld surface du filtre ne doit pas étre dégradée au point [qu’elle soit

inf@rieurerau seuil de détection. Dans le cas d'appareils ayant recours a la spgctrométrie,
la fraction de~particules alpha résultant de la désintégration du 214pg (7,7 MgV) qui sont
comptées dd d 1 o éneTgie du e 670 MeV)doi e ausSSi 'quepOSSi-
ble et il faut, si nécessaire, prévoir un moyen de correction du chevauchement des pics.

2.3.2 Dispositifs d’affichage de la mesure

L'échelle de lecture doit étre graduée en unités appropriées a la méthode de_mesure
adoptée et sera choisie d’'un commun accord par le fabricant et I'utilisateur.

De méme, le choix entre les échelles linéaires et logarithmiques ainsi que celui de
I'étendue maximale effective de mesure doit étre adapté a l'usage de I'équipement et doit
faire I'objet d'un accord entre le fabricant et I'utilisateur. Cette derniére portera en général,
sur au moins quatre décades.
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Attention shall be given to the air seal around the filter so as to minimize leakages
between the filter and the filter holder.

2.2.3 Radiation detection unit

Contamination of the detector may result in higher background and higher total equivalent
window thickness. Precautions shall be taken to protect the detector surface from airborne
contamination, when the instrument is not in use. Wherever possible, the detector head
shall be protected by an exchangeable thin screen in front of the detector window, or a
rugged solid-state detector may be used.

AR

2.2.4 Ajr pump

The air pump shall be capable of withstanding the variations o
operating conditions, sampling time, filter types, atmospheric dust
blockage]| etc.

oA
g to

2.2.5 Exhaust device

The outlet port shall be placed away from the inlet po 2 culation of air.

226 A

A direct all be

provided.

2.3 Teg

23.1 £

These de
detector

py the

For instfl alpha counting, the energy of alpha particles emitted from the
surface t be degraded below the energy detection limit. For instruments
using alpgha, §p try, the fraction of alpha Particles of the 2'*po decay (7,7 MeV),
which ar irl the energy window of the 218 ized.

Po peak (6,0 MeV), shall be mini
If necessary, :

2.3.2 Measurement indication devices

The display or the reading scale shall show units appropriate to the measurement
technique, and shall be agreed upon between manufacturer and purchaser.

The choice between logarithmic and linear scales, and the total effective range of meas-
urement, shall be appropriate to the purpose of the equipment and shall be agreed upon
between manufacturer and user. In general, at least four decades of measurement are
required.
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Si I'affichage est de type numeérique, il doit fournir au moins quatre chiffres significatifs,
y compris ceux suivant la virgule, avec indication du muitiplicateur approprié.

Les unités de mesure doivent étre clairement indiquées sur I'affichage et sur le sélecteur
de gamme de mesure.

L'affichage doit étre facilement lisible dans les mines souterraines ou a ciel ouvert.

2.3.3 Unité de programmation automatique des opérations

Cet élément assure le déroulement automatique des opérations suivant un cycle adapté a
la méthode adoptée et spécifié par le fabricant.

2.3.4 Unité électrique de commande

Se| compose des dispositifs de commutation servant a la S i '>es divers
éléments.

2.3.5 Indicateurs d’état de fonctionnement

lis indiq de la battefie. D'autres
indi fabricant et
Putfili ité mesurée
déj Bglable.

» tilisées pour
s6ntréle de tout genre. Sauf indication contfaire, on les

2 é type» bien que, par accord mutuel entre le|fabricant et
ant étre individuellement ou collectivement considénées comme

]:mt que des

iculier. Les
ndis que les

nt effectués

dans des conditions normalisées ou dans d’autres condmons

3.1.1.1 Conditions d’essai normalisées

On trouvera au tableau 1, les conditions normalisées d’essai. Elles représentent les
valeurs et tolérances des diverses grandeurs d'influence en jeu pour les essais exécutés
sans variation de ces grandeurs. Les essais effectués dans les conditions normalisées
figurent dans le tableau 2 qui, pour chaque caractéristique a I'essai, indique les exigences
correspondant au paragraphe qui décrit 1a méthode d’essai correspondante.
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If the display device is digital it shall provide four significant digits at least, including
decimal with an appropriate multiplier indicated.

The measurement units shall be clearly marked on the display and the selector switch of
the measurement range.

The display device shall be easily readable in underground and open pit mines.

2.3.3 Automatic operation unit

This unit provides for the automatic cycling of operation of the whole instrument, according
to the implemented method, as specified by the manufacturer. S~

2.3.4 Klectrical control unit

This fungtion unit comprises the contro! units for switching the parts

2.3.5 OQperational indicators

The opefational indicators include "power switch eck" and additional
indicators as agreed upon between manufacturer and use¢r, AnNpdicater shall be prpvided
giving perceptible warning that the a predetermined| value
which shall be adjustable.

3.1 General

3.1.1 Deﬁnitic@

General|test proced
covered|i

ors are
, eEed as
4y be considered as routine or acceptance tests by

"type tes$

agreemse urer and purchaser. The stated requirements are mipimum
requiren énded for any particular equipment or function. Type tests
shall b i t least one equipment of the series and routine tests shall be

performg ipment and assembly.

The tests described in this standard may be classified according to whether they are
performed under standard test conditions or under other conditions.

3.1.1.1 Standard test conditions

The standard test conditions are shown in table 1. These represent the values and
tolerances of the various influence quantities, for tests carried out with no variation of
these values. Tests which are performed under standard test conditions are listed in
table 2 which indicates, for each characteristic under test, the requirements according to
the subclause where the corresponding test method is described.
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3.1.1.2  Essais réalisés avec variation des grandeurs d’influence

L'objet de ces essais est d’établir I'effet des variations des grandeurs d’influence. Afin de
faciliter leur exécution, ces essais sont groupés en deux catégories: ceux se rapportant au
sous-ensemble de mesure (tableau 3) et ceux se rapportant au sous-ensemble de préléve-
ment (tableau 4). Les essais de ces deux catégories sont effectués séparément. Les
essais se rapportant aux dispositifs de mesure et d’affichage sont indiqués dans le
tableau 3 avec la plage de variation pour chaque grandeur d’influence et les limites des
variations correspondantes des valeurs affichées.

Les essais du circuit d’air sont indiqués dans le tableau 4 avec la plage de variation de
chaque grandeur d'influence et les limites des variations correspondantes des parametres
a I'essai. Afin de contrdler les effets des variations de chaque gr r d’influence, on
nt dans le

}affichage

ngra un seul
référence

ess
uni e procéder
unizu de sources
d'es environ du
maximum de la gamme ou de la décade.

3.1{2 Sources d’essai

3.1{2.1  Généralités

Les 4 gyonnement
alpha de référence dait no : YAl par une source de référence de “""Puou

¢ doit étre fourni par une source dg référence
nements de référence pourront étre utjlisés aprés

de i
de

acc 7 Des essais supplémentaires des caragtéristiques
de nents sensibles aux caractéristiques du milleu ambiant
doi ison avec des sources gazeuses types normalisées. lis
ser : , dans des chambres d’ambiance reproduisant des
atm nalisées. Cependant, il faut signaler qu'on ne dispose que
rarg 6ns appelées «chambres radon» et les installationg existantes
pré caragtéristiques techniques différentes, rendant difficile I'intercpmparaison

des

3.1]2.2 es de référence

Le taux d’émission conventionnellement vrai des sources de référence doit étre tel que les
fluctuations statistiques provenant uniquement du caractére stochastique du rayonnement
ne produise pas de variations appréciables dans les grandeurs affichées.

Le taux d'émission conventionnellement vrai des sources de référence o ou B, doit étre
connu avec une incertitude meilleure que 5 %. Les erreurs relatives constatées pour les
essais différents viendront s’ajouter aux erreurs réalisées lors de la détermination du taux
d'émission conventionnellement vrai des sources de référence. Les sources de référence
doivent étre congues de maniére a présenter les mémes dimensions effectives que le
dép6t radioactif sur les filtres fixés en position.
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3.1.1.2  Tests performed with variation of the influence quantities

The object of these tests is to determine the effects of variations of the influence
quantities. In order to facilitate the carrying out of these tests, they are grouped into two
categories: the tests relating to the measuring sub-assembly (table 3) and the tests
relating to the sampling sub-assembly (table 4). These two categories of tests are carried
out independently of each other. The tests relating to the measurement and indication
devices are shown in table 3 with the range of variation of each influence quantity and the
limits of the corresponding variation of the indication of the equipment.

The tests of the air circuit are shown in table 4 with the range of variation of each
influence quantity and the limits of the corresponding variations of the parameters under
test. In order to test the effects of variation of each influence quantity; all the other
influence |quantities shall be maintained within the limits of the stand test candjtions
given in table 1, unless there are other requirements.

In order tp simplify tests, related to measurement and indication Gevi Zch
influence |quantity which has an actual effect, a single test will be carrigg ing the
accuracy |of the response of the unit for a single referengg sour
filter. For|each influence quantity, only the tests concerni
be performed, using reference test sources giving Approximate
reading oh any range or decade.

a two-thirds full-scale

3.1.2 Test sources
3.1.21 General

cedures for the detection unitl The

The sourges under consi uni
d by a reference source of Pu or

reference| alpha radiation

241 am. Reference bet : ais0 be provided using 2°Sr/°°Y or 2%4T1. Alternative
reference| radiation\sources mg Jd by agreement between manufacturer and [user.
Additiona tests@ \ cs of some equipments whose response is
influenced by enviror shalpbe conducted using standard reference afmos-

ronmental chambers which provide standard fefer-
med radon chambers, are not generally available,
sharacteristics, making intercomparison of test resultg diffi-

pheres. T
ence atm|
and each
cult.

3.1.2.2 | Réference’sources

The conventionally true emission rate of the reference sources shall be such that the
statistical fluctuation, arising from the random nature of radiation alone, do not produce
significant variations in the instrument read-out.

The conventionally true emission rate of the reference sources a or B shall be known with
an uncertainty better than 5 %. The relative errors observed for the different tests are in
addition to those obtained in the determination of the conventionally true emission rate of
the reference sources. Reference sources shall be designed with the same effective
dimensions as the active deposit on the filters used in the static position.
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Quand on ne dispose pas de sources de référence des mémes dimensions que le dép6t
radioactif recueilli sur le filtre, le fabricant devra indiquer les dimensions des sources et
les méthodes de compensation des différences de dimensions.

Ces sources doivent étre exemptes de contamination radioactive extérieure et doivent étre
congues pour que 'auto-absorption de leur rayonnement soit réduite au minimum.

3.1.2.3 Sources de contréle

Chaque appareil doit étre doté d’'une source de contréle servant a vérifier la régularité de
son fonctionnement a 'usage. Cette source doit étre solidement construite et produire une
indication d’'un ordre de grandeur éliminant virtuellement toutes fluctuations statistiques.

3.1]2.4 Sources additionnelles

Deg sources additionnelles seront requises pour les essais d¢ }s perfor-
marmnces. La dimension de la surface active de ces sources doit\étre i our toutes
et il est souhaitable qu’elle corresponde aussi a la surfage de i peiili sur le
filtre.

Les| taux d'émission respectifs de toutes ce ler de plus
de 10 % t'une par rapport & l'autre.

3.1]

Dar térisée par
les

3.2

3.4

Le semble de
mey Ux d’émission de la source de référence, I'équipement ayant [été mis en

oeuvie Selon 1es recommandations du tapricant et etant utilisé dans des conditions
normales d’exploitation.

3.2.11 Méthodes d’essai

Un essai de type doit étre exécuté sur un exemplaire au moins de chaque série
d'équipements et chaque équipement et ensemble sera soumis a un essai individuel de
série (et électronique).
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When reference sources of the same dimensions as the active deposit collected on the
filter are not available, the manufacturer shall state the sources’ dimensions and the
methods to be used to correct for the difference in size.

These sources shall be free from external radioactive contamination and shall be designed
so that self-absorption of radiation is minimized.

3.1.2.3 Check sources

A source shall be provided for each instrument to check the constancy of its performance
during use. This source shall be of robust construction and shall cause a reading of
sufficient magnitude to virtually eliminate statistical fluctuations.

3.1.2.4 | Additional sources

For tests te
emission rces
shall all active

deposit o

The emis

3.1.2.5

Fer the ¢ ndard

reference

- rag

— sizp distribution@
— enyironme

- air

3.2 Per

3.2.1

The marnufact Il state the relationship between the indication given by the
measuring assembly-and the emission rate of the reference source, when the equipment is
operated under standard conditions and Set up as defined by the manufacturer.

3.2.1.1 Test methods

A type test shall be carried out on at least one equipment of the series and one routine
(and electronic) test shall be performed on each equipment and assembly.
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Essai de type

Pour les ensembles dotés d’'échelles linéaires, I'essai de type doit porter sur chaque
gamme de mesure et sur deux points au moins desdites gammes situés approxima-
tivement au quart et aux trois quarts de la pleine échelle. En ce qui concerne les
ensembles & échelle non linéaire, les essais doivent porter sur deux valeurs corres-
pondantes au moins par décade. On doit procéder & une mesure supplémentaire dans le
segment de chevauchement des gammes adjacentes (lorsqu’il existe).

Essai individuel de série

Dans le cas des ensembles a échelle linéaire, les essais individuels de série doivent
po ue gamme satué entre la moitié etles trois quarts de
la S i
de
egsais au moins doit étre effectué a I'aide d’'une source raé
pdurra se faire par injection d'impulsions électroniques.

este des essais

Egsai électronique

Lgrsque I'essai se fait par injection d'impuisiopns éle 5 au taux de comptage
approprié, la forme et la durée desdites i j les & celles
prpduites par le détecteur en ré 3 . Get essai ne portant que sur

I'ensemble de mesure, I'erreur s i iefent 1.3.11 doit étre égale ou infé-
riqure a +10 % pour les ensemble S¢t i 3 e et 3 20 %
paur ceux a échelle logarithmique

3.2.1.2

Les résultats dfe inséque rela-

tive E exprimée

e ou 293R'

autre part, ducune valeur observée de E ne pourra dépasser (e, + €x,),

e,  étant la valeur de l'incertitude relative exigée (%) donnée dans le tableau 2,

étant l'incertitude de la source (%) par rapport aux autres sources de l'installation
d’essai,

€ga étant I'incertitude absolue de la source (%).

3.2.2 Réponse aux sources de référence

Ces essais sont exécutés dans les conditions normalisées et sans circulation d’air.
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Type test

For assemblies provided with linear scales, the type test shall be performed on each range
and at, at least, two points in each range at about 25 % and 75 % of the scale range. For
assemblies with non-linear scales, the tests shall be carried out for two corresponding
values at least for each power of ten. There shall be an additional measurement in the
overlap portion of adjacent ranges where appropriate.

Routine test

For linearly scaled assemblies, the routine tests shall be made at one point on each range
between £0—S%—and So—of-thatrange—Feorassemblie ith—non-linea -m' o, tests
shall be made at two points on each decade, chosen by agreement be
facturer 3
source. T| \ ectronic
pulse injeiction.

Electronig test

When ele| d the
duration ( . nit in
response 3  the 3 enprassembly, the relative
intrinsic € ) ; digital
assembli¢s, and to +20 % for logarithmica

3.2.1.2 | Expression of

The results of the tests | as a

percentage, give@y

The diffes

Also, no si

€ being the required uncertainty of indication (%), given in table 2,

egg being the source uncertainty relative to other sources in the test set (%),

eg, being the absolute source uncertainty (%).

3.2.2 Response to reference sources

These tests are carried out under standard test conditions and without air flow.
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Les essais spécifiés se rapportent aux performances de I'équipement et font appel a des
sources d’essai de référence appropriées aux taux d’émission effectifs a mesurer. La
préparation des sources utilisées dans les essais requis doit étre d’'une qualité telle qu’on
connaitra le taux d’émission conventionnellement vraie de chaque source a 5 % prés
dans I'absolu et & +5 % prés par rapport aux taux d’émission des autres sources utilisées
pour les essais. Les sources d’essai doivent avoir une tragabilité reconnue par rapport a
un laboratoire de référence.

3.2.2.1 Exigences

Dans les conditions d’essai normalisées, et les réglages d'étalonnage étant exécutés
conformément aux instructions du fabricant, I'erreur intrinséque relative E ne doit pas
dépasser les limites fixées dans le tableau 2 sur toute I'étendue effegtive~de mesure.

3.2[2.2 Méthode d’essai

L'es proprié a
I'équi ; Oler. 3fé it é : ositipn précisée
par ; référence
de i i "activi ili S gnsemble de mesyre. Le taux
d'é%ission relatif des sources utilisées doit ét 3 i indication
appropriée dans chaque gamme (dans le cag d'gns 2 ’ i ire) ou dans
chapue décade (dans le cas d’ensembies i i 3 affichage
numérique)

3.2

La précision de la ré Lh a I'activi i s descen-
dants du radon en ¢ 3 St infliencée par certains facteurs, par exemple:
dépiits sur les surfaces, 14 ' ili oncentration et répartition grantilométrique

de {raérosol, for

Qutre les e
3 et 4), lec

ure et I'ac

iques des dispositifs de prélevement, etc.
air et de I'ensemble de mesure (3.1.1.2, tableaux
apport entre I'indication affichée par I'epsemble de
mosphéres normalisées de référence (3.1/2.5) quand

gs essais dans des laboratoires reconnus, avec dps sources
rides, aux caractéristiques connues et adaptées aux activités yolumiques

Le fabricant doit indiquer I'activité minimale defectable lors dessais dans les conditions
de référence.

Les essais doivent étre conduits en accord avec les prescriptions de 3.2.1 les exigences
de précision du tableau 2.

3.2.3.2 Procédure d'essai

La procédure d’'essai de référence est a I'étude. La méthode a appliquer dans chaque cas
particulier est a définir par accord entre le fabricant et l'utilisateur.
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The specified tests relate to equipment performances using reference test sources
appropriate to the actual emission rate to be measured. The standard of preparation of
test sources used in the required tests shall however be such that the conventionally true
emission rate of each source is known within £5 % in absolute terms and £5 % relative to
other source emission rates of the same test set. The test sources shall be traceable to a
recognized reference laboratory.

3.2.2.1 Requirements

Under standard test conditions, with the calibration controls adjusted according to the
manufacturer’s instructions, the relative intrinsic error E shall not exceed the limits given
in table 2 over the whole of the effective range of measurements. /TN

3.2.2.2 Test method

The test shall be performed with sources of emission rates apprQpri

concernef. The reference source shall be in a position defirie

place of the filter. More than one reference source will be requi

complete| effective range of activities indicated by the measuring\assembly., The r¢lative
emission|rate of the sources used shall be such that 3 i i i

in each range (for linear scaled assemblies) or e

digital assemblies).

3.2.3

The accyracy of response of some equi [ radon
daughters is influenced radio-
active equilibrium, aeroso\ size

aerodynamical properties _of s GES: nd of
the measpring assemb AN . ation-
ship between tr@:' ati ity of
standard |reference” atmg ndard
conditionp.

The tests priate
gaseous to be
measur

3.2.3.1

The manufacturer shall state the mimimum detectable activily under standard test

conditions.

Tests shall be carried out in accordance with 3.2.1 and the accuracy requirements of
table 2.

3.2.3.2 Test procedure

A standard test procedure is under study. The method to be applied in specific cases is
agreed between manufacturer and purchaser.
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3.2.4 Réponse au rayonnement gamma ambiant

Lorsque I'ensemble est utilisé pour la mesure d’'un rayonnement d'un type donné, la
présence d'autres rayonnements peut fausser l'indication. L'importance de cet effet et la
mesure dans laquelle il est tolérable dépendront de l'usage et de la forme de I'ensemble
de mesure et devront étre précisées pour chaque cas d’application.

3.2.4.1  Exigences

Dans le cas ol un dispositif compensateur de bruit de fond dG au rayonnement ambiant
n‘est pas prévu, le degré de blindage nécessaire sera convenu entre le fabricant et
I'utilisateur. Le fabricant doit de toute maniére préciser le seuil de détection en activité

dans les conditions d’essai normalisées. TN
Lors des mesures, e détecteur est exp1osé a des dose§ de rayof na extérieur
darls l'air échelonnées de 1 pGy.h™' (0,1 mrad.h™') 2 ;grad.h“).
L'indication de I'ensemble de mesure, due au champ de rayqnne biant, ne
doit pas dépasser les valeurs indiquées dans le tableau
3.2[4.2 Méthode d’essai
Onlse servira d’'une source de '°’Cs ou de ° Ls du détec-
teur en une position ou la valeur conventi absorbée
darjs lair est égale a 1 pGy <! (041 mrad.h“1)
(tableau 3). Dans ces condition i e doit pas
dépasser 1 pJ.m™2 (= 0,05 WL) puis
3.3
3.3
3.3
En ispositif de
me tion dd aux
flug
Ce] elui corres-
por

- (dans s d'échelles linéaires: le tiers de la pleine échelle de la gamme la plus

bensible:

— dans le cas d'échelles logarithmiques: le triple de la graduation la moins signifi-
cative de I'échelle;

— dans le cas d'affichages numériques: dix fois la valeur de la limite basse (définie
par le constructeur) de I'étendue de mesure.

Le fabricant doit donner des informations sur la méthode de détermination du coefficient
de variation.
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3.2.4 Response to ambient gamma radiation

When the assembly is used for measuring one type of radiation, other radiations present
may affect the reading. The extent to which this effect is present and is acceptable will
depend on the application and the form of the assembly, and shall be specified for each
type of application.

3.2.41

Requirements

Since it is not necessary to have a background-compensated device, the degree of
shielding should be left for agreement between manufacturer and user. The manufacturer
shall, in any case, state the minimum detectable activity under standard test conditions.

N

The dete¢tor is exposed, during the measurement to external gamma r i e|rates
in air in the range from 1 uGy. ht (0,1 mrad h™ ) up to 300 uGy.h’ ! . The
reading of the measurement assembly due to the ambient gamma fa 1INnot
exceed the values listed in table 3.
3.2.4.2 | Test method
Using a 137¢s or ®°co source, position the source elatlv etector so that the
source to| detector distance is at least 2 m and the 2 rate
in air at the detector position is equal to 1 3y.h™
(30 mradlh™ ) (table 3). Under these embly
shall not pxceed 1 pJ.m™3 (= 0,05 WL)a
3.3 Ele
3.3.1  §
3.3.1.1
Owing to ation, the indications of the measuring devicg may
fluctuate otfficient of variation due to random fluctuationg shall
be less th
This reqdi lies o any emission rate level exceeding that corresponding fo the
following

— for one-third of the scale maximum on the most sensitive range

— for logarithmic scales: three times the lowest significant graduation on the scale;

— for digital displays: ten times the value of the lower limit of the range of measure-
ment specified by the manufacturer.

The manufacturer shall provide information about the method of determining the
coefficient of variation.
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3.3.1.2 Méthode d’essai

Exposer le détecteur a une source appropriée dont le taux d’émission donne une in-
dication se situant entre le tiers et la moitié de la pleine échelle sur la gamme la plus
sensible dans le cas des échelles linéaires, sur la décade la plus sensible dans le cas
d’échelles logarithmiques ou entre 10 et 15 fois la valeur (définie par le constructeur de la
limite basse de I'étendue de mesure dans le cas d'affichages numériques.

On prendra des lectures de l'affichage a des intervalles de temps adéquats. La valeur
moyenne du coefficient de variation de toutes les mesures sera calculée. Le coefficient de
variation ainsi doit se situer dans les limites indiquées au paragraphe 3.3.1.1.

3.3.2 Alimentation électrique N\

3.32.1 Fonctionnement sur batterie

a}nentation

e assurer la
de|travail (soit

Comme pour tout instrument portatif de faible poids et de
électrique se fera par batterie. Il est recommandé que la®
mafche de l'instrument en ambiance miniére pendant at

de 10 a 20 cycles de mesure).

Il dpit étre prévu un indicateur d’état de charg incorporé a
Iinglicateur de mesure pour pouvoir vérifie le demeure
conforme aux exigences de cettg ateurs de la
bat acés indivi-
dug mble par le
tabricant.

3.3[2.2

Quand I'alimentatio §ti ité doit étre
telle que lindics YUKQIE X b 10 % de
I'in jicatio 8 es REuves aprés 24 h d'utilisation intermittente ou 8 h
d’utilisation €q s

onstituée par une batterie d’accumulateurs, sa capagité doit étre
fournie par I'ensemble ne s’écartera pas de plus dg¢ 10 % de
avec les batteries complétement chargées aprés 12 h|d'utilisation

Il est recommandé dequiper le chargeur dun disposiit darret automatique en fin de
charge.

3.3.2.4 Contréle de fonctionnement sur batterie

On se servira, pour ce contréle, de piles séches neuves ou d’accumulateurs completement
chargés du type indiqué par le fabricant. On relévera un nombre adéquat de mesures avec
une source de taux d'émission approprié et on établira leur moyenne. On laissera alors
’ensemble branché en marche continue soumis au rayonnement de cette méme source
pendant 8 h au moins dans le cas de piles séches et 12 h au moins dans le cas
d’accumulateurs. Au terme de cette période, on relévera un nouveau nombre adéquat de
mesures dont on comparera la moyenne avec la moyenne originale dont elle ne devra pas
s’écarter de plus de 10 %. Il est permis de relever les mesures a distance.
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3.3.1.2 Test method

Expose the detection sub-assembly to an appropriate source of emission rate corre-
sponding to an indication between one-third and one-half of scale maximum on the most
sensitive range for linear scales, or most sensitive decade for logarithmic scales, or
between 10 and 15 times the value of the lower limit of the range of measurement
specified by the manufacturer for digital display.

Readings of the assembly shall be taken at convenient time intervals and the mean value
of the coefficient of variation calculated. The coefficient of variation so determined shall lie
within the limits of 3.3.1.1.

3.3.2 Pawer supplies /TN

3.3.2.1 | Battery operation

ot o

For a po

battery ty jhift of
the instry

Facilities meter
scale or 2 the nee of the assembly will
remain wi { in any
desired manner but shall be individug aced 3 i all be
clearly indi \

3.3.2.2 | Primary batteri

When power is suppligdt &g, the capacity of these shall be such that after
24 h of iptermitt inuous use, the indication of the assembly shall
not differ|/from t \ iti

3.3.2.3

When po h that
after 12 more
than 10 ible to
recharge

The use of a device which switches off the charger when the complete charge is obtained
is recommended.

3.3.2.4  Battery operation test

New primary batteries or fully charged secondary batteries of the type indicated by the
manufacturer shall be used for this test. Take the mean value of sufficient readings
obtained from a given source of appropriate emission rate. Leave the assembly
continuously working in this radiation field for at least 8 h for primary batteries and at
least 12 h for secondary batteries. At the end of this time, again take sufficient readings,
and confirm that these do not differ from the original mean value by more than 10 %. It is
permissible to ascertain the readings remotely.
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3.3.3 Stabilité d’indication des sous-ensembles détecteur et électronique de mesure
3.3.3.1 Exigences

Aprés 15 min de marche de I'ensemble, son indication en présence d’'une source de taux
d’émission approprié doit varier de moins de 10 % de la pleine échelle ou, dans le cas
d‘un affichage numérique, de 10 % de la valeur indiquée, au cours des 20 h qui suivent.

3.3.3.2 Méthode d’essai

L'essai doit étre conduit avec une source d’alimentation externe dans les conditions
normalisées et la pompe doit étre arrétée.

Explser Te detecteur a une source appropriee dont Te taux d'emi bond & une
indication se situant entre le tiers et la moitié de la pleine échell es les plus
sensgibles dans le cas des échelles linéaires, sur la décade i s le cas
d'éghelles logarithmiques ou entre 10 et 15 fois la valeur (defi %ur) de la
limife basse de I'étendue de mesure dans le cas d’afficha

Relg¢ver un nombre adéquat de mesures aprés 15 mir IS\ C 3 s1h 5h,
10 h et 15 h sans aucune modification du yenne des

megures relevées a chaque intervalle doit restg

Le ¢as échéant, pour les sourceg 5 pour tenir

compte de la décroissance.

3.4
3.41 Températuré
3411 Exige

L'inflicatio @
température qui

A plage de

3.41.

Le ¢é it.\6tre\exposé a des sources de contréle appropriées comnje pour les
esggi cdqditions normalisées décrits en 3.2.2. Cet essai sera normalemgnt effectué
dan matique. En général, il n'est pas nécessaire de régler I'lhygrométrie
de | hére\de cette chambre & moins que I'équipement soit particulieremgnt sensible

aux

La température doit étre maintenue a chacune de ces valeurs extrémes pendant 1 h au
moins, l'indication du détecteur étant relevée durant la seconde demi-heure de ces
périodes puis comparée aux mesures relevées dans les conditions normalisées.

3.4.2 Hygrométrie
3.42.1 Exigences

La variation de l'indication causée par I'humidité relative de I'atmosphére doit se situer
dans les limites spécifiées dans le tableau 3. Cette variation doit rester faible dans les
atmosphéres extrémement humides que I'on peut rencontrer dans les mines souterraines.
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3.3.3 Stability of indication of detection and electronic measurement sub-assemblies
3.3.3.1 Requirements

The indication from a given source of appropriate emission rate, after the assembly has
been in operation 15 min, shall vary by less than 10 % of scale maximum angular
deflection or, for digital display, 10 % of indication, in the next 20 h.

3.3.3.2 Test method

Tests shall be carried out with an external supply at standard conditions and the pump
switch shall be in the off position.

Expose the defeciion sub-assembly 10 an appropriate sou borre-
sponding [to an indication between one-third and one-half of scale m most
sensitive [range for linear scales, or most sensitive decade for or
between 10 and 15 times the value of the lower limit of th ent
specified py the manufacturer for digital display.

Take suff S_min then fgrther
readings at 1 h, 5 h, 10 h and 15 h with no adjustmer ; S mean
readings {aken at each time shall lie within the range(indjCs

Readings|shall be corrected for decay/0 urces

having shprt half-lives.

3.4 Enviironmental characteristics
3.4.1  Ambient temperatt

3.4.1.1 [Requiremeni

Over the fange :
limits spegified in thatta

od iR _table 3, the indication shall remain within the

3.4.1.2

The detedti b test
of 3.2.24 a cli-
matic box™N¢_i | necessary to control the humidity of the air in the box ynless
the equip i

The temperature shall be maintained at each of its extreme values for at least 1 h and the
indication of the assembly measured during the last 30 min of this period and compared
with the reading under standard conditions.

3.4.2 Relative humidity
3.4.2.1  Requirements

The variation of the indication due to the effect of relative humidity shall be within the
limits in table 3. This variation has to remain low in the extremely humid conditions which
may exist in underground mines.
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3.4.2.2 Méthode d’essai

L’essai peut étre réalisé a la seule température de 30 °C, a une humidité relative variant
jusqu'a 90 %. La variation d’indication autorisée de +10 % spécifiée dans le tableau 3
vient s’ajouter aux variations dues aux changements de température.

3.4.3 Pression atmosphérique

L'influence de la pression atmosphérique n'a généralement d’importance que dans la
mesure du volume de I'échantillon prélevé. Les débitmétres & orifice variable utilisés dans
les appareils portatifs de prélévement doivent étre étalonnés par le fabricant pour les
conditions normales d’'exploitation. Il faudra, dans ce cas, que la pression atmosphérique
a laquelle tous les essais doivent se dérouler ainsi que I'effet de/ses\variations soient
indjquées.

Le |[cas échéant, des essais représentatifs doivent étre ex a da re?ressions
atmosphériques.

3.5/ Essais de I’ensemble de prélévement

3.5l1 Essai du circuit d’air

erminer les
ns d’air.

Il st nécessaire de soumettre
performances et la plage de rég

Ces$ essais doivent étre effectiés dans\|es iti i inies dans le
tab

Les

r le débit de prélévement nominal dans legs conditions
charge étant due uniquement au circuit d’aif et au filtre
. La résistance a I'écoulement de nombreux filtres est

air. On doit donc procéder a des essais de débit de prélévement
sférence (tableau 1). Quand I'ensemble est équipé d’yin dispositif

Le fabricant doit indiquer le débit nominal et sa plage de régulation pour chaque modéle
de filtre utilisable. Le débit obtenu aprés la période de mise en température de I'ensemble
de prélévement (tableau 4) ne doit pas s'écarter de plus de 10 % du débit nominal.

3.5.2.2 Méthode d’essai

Pour cet essai, on intercalera dans le circuit d’air, en un point spécifié par le fabricant, un
débitmétre étalonné (ou dispositif étalonné de mesure volumétrique) d'une précision
supérieure 4 3 %. Dans ce cas, il est nécessaire que la correction de perte de charge soit
négligeable.


https://iecnorm.com/api/?name=556959b93872554bda96b5ce9829a765

1263 © IEC:1994 -41 -

3.4.2.2 Test method

The test may be performed at a single temperature of 30 °C, and humidity up to 90 %. The
permitted variation of £10 % in the indication as specified in table 3 is in addition to the
permitted variations due to temperature alone.

3.4.3 Atmospheric pressure

The influence of atmospheric pressure is, in general, significant only for the measurement
of the sampled volume. Variable orifice flow-meters used in portable air samplers shall be
calibrated by their manufacturers at standard operating conditions. In this case, the
atmospheric pressure at which all tests are carried out shall be stated, and the effects of
variations in atmospheric pressure shall be indicated. TN

Represeritative tests at other atmospheric pressures shall be perfor iNrequige

3.5 Tests of the sampling assembly

3.5.1 Tests of the air circuit

Tests of the air circuit are necessary j tment
range of {he air sampling assembly.

These tes given
in table 1

The requirements of these te

3.5.2 F

The aim i test
condition » exclusively to the air circuit and the sampling filter
(clean filter). s 2 s—of many filters depend on the air humidity. Thefefore
the flow-ratedtest shall be dene at the reference conditions (table 1). When the assenjbly is
fitted with S j fent device, this test allows the adjustment range fo be

The nominal flow-rate and its adjustment range shall be sfated by the manufaciurer for
each type of utilizable filter. The flow-rate obtained after the warm-up time of the sampling
sub-assembly (table 4) shall not differ by more than £10 % from the nominal flow-rate.

3.5.2.2 Test method

For this test, a calibrated flow-rate meter (or calibrated volumetric measuring device) with
an accuracy better than 3 % is incorporated in the air circuit at a point specified by the
manufacturer. In this case, it is necessary for the correction to be negligible.


https://iecnorm.com/api/?name=556959b93872554bda96b5ce9829a765

—42 - ' 1263 © CEI:1994

On relévera alors une série de dix mesures individuelles au moins dont la moyenne ne
devra pas s'écarter de plus de 10 % du débit nominal. Aucune de ces mesures indi-
viduelles ne devra s’écarter de plus de 20 % de la moyenne. On déterminera de la méme
maniére la plage de régulation de débit.

3.5.3 Période de mise en température

Cet essai a pour objet d'établir que le débit atteint sa valeur nominale dans un temps
admissible pour le genre de mesures a effectuer.

3.5.83.1  Exigences

La durée de mise en température du circuit d’air doit étre inférieure A 10-% de la durée de
prélévement. Au terme de cette période de mise en températurgle débi}\glavé ne doit
pas| s'écarter de plus de 10 % du débit nominal.

3.5/3.2 Méthode d’essai

t, avant le
sure volu-

Pou
filtr

Rel s (sur une
pér ént) puis mesurer| le débit de
pré 90 % restants de la durée de
pré et de dix mesures Ve et établir

leu 9 it pas s'écarter de plus de (10 % de la

3.5

Cet non celles

inté

Les sser la me-
sur ‘aérosol.
3.2

Leg inférieures
ab

3.5.4.2 Méthode d’'essai

Le taux de fuite au porte-filtre doit étre mesuré au moyen de deux débitmeétres ou
compteurs volumétriques étalonnés de maniére & ce que leurs indications respectives
divergent de moins de 1 %.

Le premier débitmétre doit étre placé en amont du filtre et le second en aval du filtre, mais
en amont de la pompe.

Les moyennes respectives d’une série de dix mesures consécutives relevées pour chaque
débitmeétre a intervalle pratique ne doivent pas différer de plus de 5 %.
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